

1928/23.

Kelem a Kieparó Ruy!

Ara 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM. 2. SZAM.

KEDD, JANUÁR 3.

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Muzéumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f.	Egy óra 3 pengő
Három óra 7 P 50 f.	Három óra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.	

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik énnep utáni napot kivéve minden nap

Megáll az esse

az embernek, mikor a külföldi tudósításokat olvassa és lassanként arra jön rá, hogy az emberek agyveleje is olyan libbant, mint maga az időjárás. A feje tetején áll, éppúgy, mint a logika... Az oláh tatárjárás első ciklusának perét befejezték és a tolvajok első csoportja fölött az ítélet elhangzott. Elhangzott, de nagyon enyhén, mert bár nem kívántuk, hogy éppén a lábuknál forva akasszák föl őket, de az nem ártott volna, ha pár esztendőttől ilnek a drágalátos mákvirágok Nagyváradon és a többi városokban elkövetett vandalizmus és tolvajlások miatt.

Hanem a dologban nem is ez a fontosabb, mint inkább az a mód, mellyel ezt az ügyet kezelték. Végére mi jó eleve tisztában voltunk azzal, hogy egy országban — hol laza a morál és tolvajok népesítik be a közhatalokat, ott az ilyen kis „pajkoságot” nem veszik túlszámra. De az a beszéd, amit a védő a tárgyaláson kivágott, érdemes a felemlítésre. Azt mondotta az oláh fiskális és a bíró helyeslően bólongatott, hogy az egész nagyváradi és kolozsvári rombolás csak mese, rágalom és hazugság, mert az egész maguk a magyarok csinálták azért, hogy a külföldön kompromittálják a román diákokat. Szegény, ártatlan főhéherkék, hogy befeketítette őket az a sok rakoncátlan ember. Például Fleischmann, a dezentor, aki képes volt két héttig lebogni élet és halál között, aki fejest ugrott a harmadik emeletről a kövezetre, azután az a Keller kapitány, aki markolatig döfte magába a tört és majdnem örökre nyomorék lett, csak hogy befeketítse azt a sok szép fiut, akik az édes mamájukra gondolva, szende pirulással lépegettek az uton. Hogy például az a sok boltos összetört és zuzott mindent s a pénzét képes volt becsemlézni az ártatlan diákleányok zsebeibe. Ah, ez vért kíván!... Ezt mondotta a védő és az egész ugyanazt mondotta.

Mikor pedig mindez nyilvánosságra kerül, végig szalad a villanyhír a drótokon s a rádió bekiált egy nevet a zimankóba: Meghalt Szaszanov! Ki is volt ez a Szaszanov? Olvassuk el a francia lapokat. Nizzában, ott halt meg az egykor hatalmas orosz külügyminiszter, a világ legnagyobb gonosztevője, hol most a legnagyobb gonosz az idő. A francia lapok heismerik, hogy Szaszanov volt a háború első okozója, aki a francia diplomáciával a világégést megcsinálta. Onnan indult ki a háborút provokáló első bomba, amelyet Debrecenben

robbantottak fel az orosz és oláh bérencék.

Micsoda? Rial fel az ember. Hát a francia lapok ezt tudják és be is vallják azé? Mi régen tudjuk, tíz éve erősítjük, de senki ráuk nem hallgat és mindenki tagadta eddig. Hiszen minket azért esonkítottak meg, mert „okai voltunk a háborúnak. Szegény fejünk.

Hanem ha van átok, az most Nizza felé száll és ha van pokol, már pedig van, akkor most dus zsákmány hull az ördögnek kloakájába. Itt ezen a földön azonban tovább zug a vihar és tovább grasszál az emberi aljas-

ság, mely embarvérrel és könnyel öntözi a földet, mintha csak maguk a nagy kultúrmentetek segitnék ezt elő és akarnak megteremteni az antikrisztus világát ezen a földön. Talán van is abban valami, hogy nem éppen az időjárás szeszelve ez a rengeteg vihar, földrengés és pusztulás az egész világon, míg mi, ha nyomorúságban is, de élünk valahogy. S esodálatos, hogy ezt nem akarják észrevenni és bekütni azok, akik az emberiség sorsát intézik és Isten helyett a földnek kisistenei. Vajjon milyen öntudattal állanak meg ma Isten előtt azok a népek!...

A román helyzet már megtertt a nemzetközi beavatkozásra.

Rothermere újabb nyilatkozata.

Budapest, jan. 2. Lord Rothermere egy újság munkatársának a következőket mondta:

A román helyzetről az a véleményem, hogy az mind jobban érik egy nemzetközi beavatkozás számára.

Románia a trianoni szerződéssel neki ártott területet képtelen kormányozni. Az események, amelyek

Nagyváradon, Aradon és Kolozsvárott lejátszódtak, leleplezték Romániát az egész vilán előtt.

Ugy látszik, hogy mióta Bratium

meghalt, Románia a felfordulás útjára került. A nagyhatalmaknak beleszólásuk van abba, hogy ében azokon a területeken tipornak lábbal minden nemzetközi kötelezettséget, amelyeket ezeknek a kötelezettségeknek ünneplés vállalása ellenében engedtek át Romániának. Románia ellen azonnal pénzügyi világbajkottot kell életbeléptetni s ebben a bajkottban részt kell venni a világ minden hitelintézetének. A népszövetség összehívása ma nem szerencsés Magyarországra számára, az idő azonban megfogja hozni ezen a téren a változást.

Ötvaggon fegyver szállítmányt akartak Magyarországon keresztül csempés ni.

Az osztrák vámőrök határcidenst provokáltak a hadianyag szállítmány miatt. — A hadianyag Varsóba volt irányítva.

Budapest, jan. 2. Folyó hó 1-én, 14.12 órakor az osztrák szövetségi vasutak egyik vonatával többek között

5 kocsis rakomány érkezett Szentgotthárdra.

melyről az ottani közös pályaudvaron szolgálatot teljesítő osztrák pénzügyi közegek megállapították, hogy a szállítmány Olaszországból Magyarországon át Varsó rendeltetéssel érkezve, bár gépkatrészekre voltak feltüntetve, valójában

géppuska felszereléseket tartalmaznak.

Az osztrák vasúti tisztviselő ennek megállapítása után azt követelte, hogy a szóban forgó kocsik osztrák területre visszaküldessenek. A Máv. állomásfőnöksége viszont azt az álláspontot foglalta el, hogy miután a szállítmány már a határon átlépett, e

tárgyban a felettes hatóság döntését kell kikérni, mire az

osztrák vámkirendeltség elhagyta Szentgotthárd állomását,

később a személyzet ismét visszatért és elfoglalta helyét. A magyar vámközegek megállapították, hogy

a kérdéses küldemény, amelynek feladója egy külföldi magáncég, hadianyagot tartalmaz,

amelynek átszállításához a magyar állam előzetes engedélyét nem kérték ki.

Intézkedés történt, hogy a szállítmányt feltartóztassák.

Bécs, jan. 2. A Neue Freie Presse jelentik Grazból, hogy

a veronai fegyverszállítmány, hirszerint nem magyar, hanem cseh rendeltetési helyre volt címezve.

Bécs, jan. 2. A magyar-tájéer határon történt incidensről jelentik,

hogy a pénzügyminisztériumban megbeszélések folynak a jogi helyzet tisztázására. Budapesten és Bécsben is elhatározták, hogy

az ügyből konfliktust nem fognak csinálni.

Illetékes helyen az osztrák vámhatóság lépését kissé elhamarkodottnak látják. A szövetségi vasúti szentgotthárdi képviselőinek követelni kellett volna, hogy a hamis küldemény és a jelzet, küldemény közötti szállítási különbséget fizessék meg. Különösnek tartják hogy az

olasz-osztrák határon a küldeményt minden kifogás nélkül átvették.

habár kévéssé gondos vizsgálatnál is észre lehetett volna venni a beavatlás hamis voltát.

A MINISZTERELNÖK LILLA-FÜREDRE UTAZOTT.

Budapest, jan. 2. Bethlen István gróf miniszterelnök, aki az újszedőt Inkon töltötte, ma a fővárosba érkezett, de csak átutazóban van itt mert még a mai nap folyamán tovább utazik Lillafüredre, ahol Mayer János földművelésügyi miniszter meghívására két napig tartó vadászaton vesz részt. A miniszterelnök holnap után reggel már ismét jithon lesz Mayer miniszter Pesthy Pál igazságügyminiszter és Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár is meghívta a lillafüredi vadászatra.

MUSSOLINI NAGY POLITIKAI ESEMÉNYEKET JÓSQL

London, jan. 2. A Sunday Chronicle vasárnapi számában közli Mussolini utóvi nyilatkozatát. Az olasz miniszterelnök az 1928-as évre nagy politikai eseményeket jósql, amelyek végeredményben az egyes nemzetek között közeledést fognak létrehozni. A háboruban elvesztett erkölcsi egyenlőre niből helyre áll és a nemzetek újból megértik majd egymást.

VASS JÓZSEF 100 PÁR CIPŐT ÉS 2000 PENGŐT ADOMÁNYOZOTT A KALOCSAI SZEGÉNYEKNEK.

Kalocsa, jan. 2. Vass József népiéleti miniszter Kalocsa város szegényeinek 100 pár cipőt és 2000 pengőt adományozott. A képviselőtestület határozatilag köszönte meg a miniszter ajándékát.

LEVEGŐBE REPÜLT EGY LŐPORGYÁR.

Budapest, jan. 2. Brüsszelből jelentik: A tangersi löporgyár a levegőbe repült. Számos ház rombadőlt. Idáig 5 holttestet szedtek ki a romok alól.

Baltazár Dezső újévi beköszöntője a kollégium jövő feladatairól.

Küldöttségek tisztelgése a püspök előtt.

Dr. Baltazár Dezső ref. püspököt az újévi tisztelgők között felkereste az egyházkerületi és kollégiumi tisztviselők küldöttsége is, amelynek jókívánatait Karai Sándor a kollégium igazgatója fejezte ki.

Dr. Baltazár Dezső püspök az üdvözlésre a következőkben válaszolt: Méltóságos Rektor Ur! Tisztelt Barátaim!

Hálásan köszönöm a kedves elismerő és szíves jókívánó üdvözlést, az új évi áldáskívánásokat szívből viszonzom.

A gyász nagy és sötét árnyéka, a mellyel felejthetetlen vezérünk tanácsunk, gyámolunk, atyánk: Dégenfeld József gróf urunk halála a mult esztendő beborította, átalvetődik erre az esztendőre is és a veszteség hatásával kísérni fogja a jövő esztendőket is. Nagyon kell lelkesülnünk egyházkerületünk és kollégiumunk hagyományaiért, nagyon sokat kell dolgoznunk és áldoznunk, nagyon kell szeretnünk egymást és intézményeinket, hogy a nagy hiány-hézagából be tudjunk valamennyit tölteni.

Mindenkinek teljes erejére és buzgóságára, hűségére és lelkesedésére van szükség: mert történelmi feladat is, amit kollégiumunk a tudomány, a vallás és nemzeti eszme szolgáltatásában századokon át teljesített, újra a legégetőbb követelmény fokán jelentkezik. Aki be nem hunyja szemét a jelenségek és az események előtt, annak be kell látnia, hogy a magyar protestánsizmus, különösképpen a kálvinizmus, még szorosabban Debrecen és legszorosabban a debreceni kollégium ellen burkoltan vagy nyíltan, közvetve vagy közvetlenül, de minden esetre tervszerűen megy a lejáratás, gvengetés politikája.

Amint a multban ilyen törekvések-

kel szemben a fellegrár a debreceni kollégium volt, ez a feladat vár reá a történelem ismétlődésének korában ma is. Hogy ezt a feladatot teljesítse, erőssé kell tennünk. Három bástyatornyát elveszítette a három akadémiai fakultás feladással. He-lyükre kell építeni az ifjúság nevelésének intézményeit. Gimnáziumi és tanítóképzési tagozataihoz az egyetem szolgálatára is szükséges minta gyakorló középiskolát, továbbá polgári fiúiskolát kell szerkeszteni és minden eszközt mozgósítani, hogy történelmi fénye újra felderüljön.

Az egyházkerületnek végre be kell látnia, hogy azzal amit a kollégiumtól várunk s amire a kollégium hivatott, amit a kollégiumnak teljesíteni kellene, azzal nem áll arányban az olyan fenntartói minőség, amely csak jogokban határozódik, jóformán minden kötelesség teljesítés és áldozat bezás nélkül. Nincs is kétségem az iránt, hogy ha az egyházkerület belátja, meri be kell látnia, hogy szellemi életének kisugárzó és felszívó művelődési központja a kollégium, ha belátja, hogy

a magyar kálvinizmust nagy ellenható erők megint az élet-halál küzdelem terére kényszerítik.

ha belátja, hogy a vész idején minden hanyagolás ezerszeres kárral bosszúllja meg magát, akkor teljes erkölcsi és anyagi segítséggel fogja a kollégium iránti kötelességét teljesíteni s ebben kétségtelenül követni fogják Debrecen sz. kir. városa is, a debreceni református egyház is.

Ezzel a reménységgel bontom ki a zászlót az 1928-ik esztendőre, a zászló alá hívjak mindnyájukat. Isten áldó kegyelmének teljességét kérve mindnyájatokra.

Tatarescu államtitkár volt a főrendezője az erdélyei diákvéregzésnek.

A kolozsvári főrabbit kényszerítették, hogy élmezse a romboló diákhordát. — Egy kolozsvári lap beszámolója a véregések előkészítéséről.

Bukarest, jan. 2. Egy kolozsvári leptudósító részletesen beszámol az ottani eseményekről. Azzal kezdi cikkét, hogy

az események valóban úgy folytak le, ahogy Tatarescu államtitkár, a főrendező kitervezte.

Tatarescu a nagyváradi kongresszus előtt egy héttel járt Kolozsváron. A látogatás ürügye a csendőrség reorganizációja volt. Az ekkor tartott tanácskozáson jól a fülébe rágta a nagyváradi és kolozsvári prefektusnak: „Hagyjátok a diákokat. Hagyjátok tenni, amit akarnak, senkinek sincs joga hozzájuk nyulni”.

A tanácskozás egyik résztvevője feltette a kérdést. És ha rabolni, fosztogatni fognak, kirakatokat törnek be és embereket vernek meg? Tatarescu ezekkel a szavakkal zárta be a beszélgetést:

Gondos szülő! a Kölesönös Segélyező Egylet takarékpere-lyével lépik meg gyermekeiket. -o- -o-

nagyváradi diákszavargások előtt vette át hivatalát és maga köré gyűjtve a kolozsvári rendőrtisztviselőket, azoknak ezeket mondta:

Engem titkos politikai megbízatással küldtek ide.

Épen ezért nem tartozom senkinek számon adni. Új parancsnokomat, Papp Dániel tábornokot is informáltam. Annyit mondok önöknek, ha diákszavargások lesznek, önöket lakat alá teszem és csendőrt állítok az önök irizetére.

Nincs szükségem csendőrségre, magam embereivel fogok rendet teremteni.

A diákok a kolozsvári pályaudvarra való megérkezésükkor arról panaszkodtak, hogy éhesek, mert Nagyváradon semmit sem kaptak enni. Staterescu erre magához hívatta Schifor rendőrigazgatót és kiadta a parancsot, hozzon azonnal 4—500 kenyert. Schifor kérdezni akarta,

hogy honnan és miből, de a rendőrprefektus közbeavatott: „A parancsot teljesíteni szokás, nem pedig bírálgatni”. Schifort elindult a város felé és kiszámította, hogy 5 ezer leire lesz szüksége. Gondolkozott, végül

elment a kolozsvári főrabbihoz, akinek a következőket mondta: Vagy ad nekem 5 ezer leit, hogy kenyeret vásároljak a diákok számára, vagy

behatolnak a diákok a városba, és önök ugyanugy járnak, mint a többi városok zsidóságára.

A rabbi előbb nem volt hajlandó teljesíteni a kérést, később azonban engedett és 3 ezer leit adományozott, hogy vegyenek rajta kenyeret. A kenyeret ki is vitték egy teherautón az allomásra. A diákok el is fogyasztották azt. Ezután azonban a kordonon keresztül a teherautó nyomán behatoltak a városba, ahol megindították a rombolásokat.

Az országos dalosverseny versenytáborjainak együttes bemutatása szombaton lesz a Zenedében.

A Nyiregyházi Városi Dalegylet városunkban.

Amikor a Városi Dalegylet a Nyiregyházi Városi Dalegyletet egy közös hangverseny megtartására városunkba meghívta, az a mindenképpen dicséretes művészi cél lebegett szemük előtt, hogy a soproni és szegedi országos dalosversenyek kiemelkedő versenyszámait egy csapásra mutassa be Debrecen Zenekedvelő, intelligens publikumának. Hogy egy-egy ilyen országos versenyre előírt, u. n. „kötött darab” betanítása és megtanulása mennyi időt, fáradságot — és pénzt is — igényel, csak azok tudják, akik valaha ilyesmiben részt vettek. Ugy, hogy szinte bőkezűség-számba megy a Városi Dalegylet és annak vezetősége részéről, amikor ilyen „válogatott műsorszámú” hangversenyt rendez egészen népszerű belvárakkal.

A műsor három száma olyan ki-

magasló művelvézetet nyújt, hogy világvárosok raffinált zenei izlésű hangversenylátogatói is a legcsekélyebb aggodalmaskodás nélkül hallgatják meg. Kettőt közülük nemrég a pesti Vigadóban királyi hercegek és más méltóságok jelenlétében adták elő. De a többi számok is egytől-egyig finom izlést az elgondolásban, kultúrát a kivitelben igényelnek, úgy a karmestertől, mint minden egyes dalostól.

A hangverseny szombaton este 8 órakor lesz a zenedében, amelynek titkári hivatalában jegyek már most válthatók 0.60—2 pengős árban. — Hangverseny után táncsal egybekötött ismerkedési estély a Csapó uccai Németh-féle vendéglőben, amelyen való megjelenésre a hangversenyjegyek jogosítanak.

Az amerikai csempészek kifosztják és meggyilkolják a hálójukba került magyar kivándorlókat.

Hivatalos jelentés a bevándorló-csempészek tömeggyilkosságáról.

Az amerikai lapok az Egyesült Államokba kivándorlóknak csempészek által való megszarolásáról és meggyilkolásáról számolnak be. Hivatalos információ szerint a csempészek 100—500 dollárért hajlandók a kivándorlókat az Amerikai Egyesült Álla-

mokba becsempészni. Sok esetben a kivándorlókat azzal az ürüggyel, hogy a vámközegeket kijátszhasák, sullyal ellátott zsákokba varrják.

Előzetes esetén a vízbe dobják a zsákba varrt embereket, hogy a bevándorlási rendőrszolgálatot teljesítő hajók által való felelősségrevonás esetén a bevándorló-csempészet gyanúját elhárítsák magukról.

Néhány esetben az illetőket még a fedélzeten meggyilkolták, más esetben élve dobták a tengerbe.

Az amerikai hatóságok most nyomoznak a gyilkosok után.

A pittsburgi bevándorlási hatóságok főnökének nyilatkozata szerint a csempészek visszaélései komoly veszélyt jelentenek kivándorlóinkra tézve és egyben ajánlotta, hogy Magyarországon a kivándorlók figyelme felhívassék a veszélyekre.

Megnyílt! Megnyílt!
Rocócó Selyemház
Kemény Béláné
Kossuth ucca 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya, strass-csatt és virág különlegességek. Elsőrendű minőség! Olcsó árak!

Moskovits József
ur: szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetség állan-
dóan dus választékban.

UJDONSÁGOK

Időjósítás: Egyelőre még inkább derült és igen hideg idő.

Dicsőítő oklevelet kaptak:

Szabó János cipésztanonc, Káldi József cipészsegéd, Tóth Katalin főszabótanonc, Molnár Etel nőiszabósegéd, Molnár Etel nőiszabósegéd, Urbán Mihály szűestanonc, Bíró Edvi paplanosság, Nagy Lajos asztalosstanonc, Kiss Kálmán asztalossegéd, Molnár Gábor faszobrászstanonc, Kovács Imre üvegessegéd, Sükkös Károly kőfaragóstanonc, Prezenszky Gyula kőfaragósegéd, Truczky Antal cimfestősegéd, Barna Béla vízvezeték szerelőtanonc, Pospis József könyvtőtanonc, Csernus Ferenc lakatossegéd, Kiss Sándor aranyművesstanonc, Pintye Piroška aranyékszövősegéd, Nagy József eszmadiassegéd, Gábor Gizella cicipőfrksegéd, Szabó István fűtéssegéd, Balogh László fűtéssegéd, Stern Miklós fűtéssegéd, Horváth László férfi szabósegéd, Timár János kárpitosstanonc, Saly Mihály kötszerészsegéd, Gulyás József cipésztanonc, Radics József cipészsegéd, Sági Piroška nőiszabótanonc, Tatár Jolán műhímzősegéd, Hány József szűestanonc, Grünfeld Jolán kalapossegéd, Ujfalu János asztalosstanonc, Eckstein Ernő asztalossegéd, Szabó Erzsébet fogművesstanonc, László János kőfaragótanonc, Papp Elek cimfestősegéd, Rácz Kálmán cimfestőtanonc, Gallér Anna könyvtősegéd, Bana József lakatosstanonc, Facsar József lakatossegéd, Mezei László aranyművessegéd, Horváth Dezső timárstanonc, Ifj. Ferenczy József cipőfrksegéd, Suhajda Mátyas fűtéssegéd, Mező József fűtéssegéd, Némethy János kéművessegéd, Ujvárosi József műszerészsegéd, Iglér Ernő festősegéd.

Elismerő oklevelet kapott:

Tóth Lajos kocsifényező tanuló. A fentiekben kiváló tárgyi, illetve pénzügytelomban részesültek a következők: Koller Károly cipész segéd 40 pengős betétkönyv, Nagy Károly cipész tanonc egy ezüst óra (a hegyes szakosztály adománya), Kovács Magdolna női szabó tanonc 20 pengős betétkönyv, Kapros Albert fogtechnikás tanuló 13 pengős készpénz, Held László cimfestő tanuló 20 pengős betétkönyv, Mokán András reszelővágó tanuló 20 pengős készpénz, Ormós István timár segéd egy ezüst óra (Várhegy Lajos ur adománya), Bátor Sándor férfi szabó segéd egy bronz plakett (Kiss Testvérek urak ajándéka), Kulcsár Ilona női szabó tanonc 10 pengős készpénz, Ifj. Pigniczky István óras tanonc 10 pengős készpénz, Berényi Gabi női szabó tanonc 10 pengős készpénz.

Báti ujdonságokból állandó nagy választék
Bagi Lajos
 női és férfi divatárú üzletében
Batthyányi ucca 6.
 Leszállított olcsó árak.
 Japán selyem minden színben P 4.20
 Taffalás szép divatszínben P 4.75
 Crepe de chine jó minőség 7 P.61
 Georgetti, valamint Crepe Saten ujdonságok és ruhadiszek óriási nagy választékban.
Szolid, szabott árak!

Szilveszter éjjel feleakasztotta magát dr. Kun Mikály debreceni ügyvéd.

A sűrűn reá hulló lelki és anyagi csapások miatt követte el borzalmas tettet. — Tegnap délután temették el óriási részvét mellett.

Szilveszter éjszakáján, amikor az összes debreceni vendéglők és mulatók zsúfolásig megteltek az óévtől búcsuzó és az újévet vígan köszöntő, jókedvű emberekkel, amikor a borral és pezsgővel telt poharak ezrei kocentak össze s mindenütt a zene, tánc és a fékevesztett jókedv járta, a Verbőczy ucca 6. számú háznál, szemközt a kir. ügyészség kapujával borzalmas és szivbemarkoló tragédia játszódott le.

Dr. barabási Kun Mikály debreceni evakoló ügyvéd, aki a város uritársadalmában meleg szeretetnek és kivételes megbecsülésnek örvendett, éjfélkor, az óesztendőnek az ujesztendőbe forduló percében az utóbbi években reá zúdult elviselhetetlen lelki és anyagi csapások miatt, addig, **míg gyermekei egyik rokonuknál voltak Szilveszter estén, fölakasztotta magát.**

Kun Mikálynak a békevekben és a háború alatt kitünően menő ügyvédi irodája volt. A háború befejeztével beállt rossz gazdasági viszonyok azonban egyre súlyosabban nehezédtek rá. Az ügyvédi nyomor, amely már a törvényhozás előtt a megdöbbentő problémává magasodott, beköszöntött hozzá. Klientúrája folytonosan leolvadt s már évek óta a legnagyobb nyomorral küzdött. — Ehez járult még, hogy

10 éves kisleánykaja, aki az egész családnak szeméfnye volt, megbetegedett és hirtelen meghalt.

Ehhez a csaknem elviselhetetlen lelki csapáshoz sorakozott pár hónap múlva feleségének váratlan halála amely a **csapásoktól meggyötört és anyagi gondokkal küzdő ügyvéd lelki energiáját lassan teljesen feljőltte.**

Az utóbbi időben teljesen buskomor volt. Valósággal kerülte az embereket. Szörnyű lelkiállapotában is azonban mindent elkövetett, hogy gyermekeinek a jövőjét biztosítsa. Hirtelen elhalt feleségének első há-

Schaff János tánciskolájában a **Korona** diszteremben, az új tanterem-folyam 9-én, hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodó polgárfiúk részére 5-7 óráig, iparos és kereskedőfiúk részére 8-10 óráig. Beiratás egész héten.

zasságából származó gyermekei is róla voltak, akikről a legodaadóbban gondoskodott s ugyanugy szeretett őket, mint a saját gyermekeit.

Borzalmas tettet napokkal előbb határozta el. December 29-éről keltezett levelet találtak a zsebében, amelyben

a rendőrség tudomására hozza, hogy anyagi gondjai miatt dobja el magát az életet

és kéri a hatóságokat, hogy a holttestét ne boncolják fel.

Szilveszter este aztán gyermekei egyik rokonukhoz mentek. Apjukat is hívták, de ő kijelentette, hogy még egy kis ideig otthon maradjon s csak később megy utánuk. A gyermekei távollétét felhasználta.

az irodájában lévő könyvszekrény oldalába szeget vert s arra akasztotta fel magát.

A szörnyű tragédia csak akkor derült ki, mikor gyermekei éjszaka fél 3 óra felé hazamentek s már holtan találták apjukat.

A rendőrséget nyomban értesítették az öngyilkosságról. Dr. Szabó Zsigmond ügyvelési rendőrfogalmazó és dr. Szaploneczay Gyula tisztiorvos szállottak ki a helyszínre. A tisztiorvos azonban már csak a beállott halált tudta konstatálni. Megállapítást nyert, hogy

ponthoz éjfélkor követte el a tragikus öngyilkosságát

és a halál az öngyilkosság után pár perc múlva be is állott.

A tragikus körülmények között elhunyt ügyvédet, akinek Debrecenben és Budapestben kiterjedt és előkelő rokonsága van, ma délután temették el a római katolikus temető kápolnájából a református egyház szertartása szerint nagy részvét mellett.

A temetésen a debreceni ügyvédi kamara testületileg vett részt.

Rokonait és ismerőseit annál jobban meglepte a megdöbbentő öngyilkosság, mert Kun Mikály a legnagyobb titokban tartotta borzalmas lelki bánatát és súlyos anyagi bajait.

Csödtömeg! Csödtömeg!
Aszódi és Róth
 női divat és rövidára
CSÖDTÖMEGÉT
 megvétel. És az árukat csak a köztalálkozás megkezdésén.
(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM
 (Takarék és Munkáértéket Szövetkezetben.)
 2 méter Csepdesokna P 5.40 || 1 méter igen jó vászon P 1.—
 1 méter Japán selyem P 4.40 || 1 méter 120 c. csapott gyapjú P 4.90
 1 méter legselyem poplin P 2.40 ||
Gépselyem — 7 fillér. Stoppoló pamut — 20 fillér.
Gombok, diszek, osattok, paplanok, flanelek, harisnyák. Estélyi ruhákra való olcsó árban.
Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

Ujévi tisztelgés a kir. ítélőábrán.
 A kir. ítélőábra tagjai, az ujesztendő elő napján Kulin Imre kir. ítélőábrái tanácselnök vezetésével tisztelgtek Oleháry Zoltán kir. ítélőábrái elnök előtt, aki az üdvözlésre meleg szavakkal válaszolt és beszédében visszajuttatást vetett az elmúlt évek igazságügyi szempontból jelentős eseményeire. A kir. törvényszék és járásbírószék 40 tagú küldöttségét dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök vezette, a kir. ügyészség tagjait pedig dr. Gergits Károly ügyészségi elnök.

A Dóczy-intézet gyásza. A szünidő utolsó napján, a délelőtti órákban megszűnt egy munkás emberélet, elcsöndesült egy végtelen szerető szív, elpihent egy sokat szenvedett földi vándor. Meghalt Konrad Teréz, a református leányiskola tanárnője. Hosszas, gyötörően fájdalmas betegsége már hónapok óta ágyba szegezte és évek óta tengődéssé tette számára az életet. Jól tudta, hogy nincs számára gyógyulás és utolsó hónapjaiban már csak búcsuzott mindentől és mindenkitől, aki és ami kedves volt neki. A Dóczy-intézet egyik legrégebbi és legjobban becsült, szeretet tanácsát vesztette el benne. Az ő munkaköve és munkabírása szinte határtalan volt. Éveken át viselt egyszerre több olyan **teher**et, amik közül egy is elég munkát és gondot ad a rendes tanári munka mellé. Évekig igazgatója volt a polgári leányiskolának, de szíve visszahívta régi munkahelyére s erről az állásról lemondott. Vezetője a segítő egyesületnek, az ifjúsági könyvtárnak; megalapította és utolsó napjáig buzgón gyarapította az iskola természetrajzi szertárát, melynek hosszu évtizedeken át ő is volt a kezdeményezője a tanulmányi kirándulásokkal s még az elmúlt nyáron is, már súlyos beteg, ő volt rendezője és lelke az intézet Balaton körüli kirándulásának. Temetése január hó 4-én, délelőtti 11 órákor lesz Kossuth uccai templomból.

Az elmúlt évben 458 feljelentés érkezett a debreceni ügyészséghez. Most készítették el a debreceni kir. ügyészség az elmúlt évről a statisztikát. Az elmúlt évben, az 1927-28 évi 4622 feljelentéssel szemben, — 4508 feljelentést adtak be a debreceni ügyészséghez. A feljelentések között legtöbb az intellektuális, de sok a testi épség ellen elkövetett büncselekmény és a kormányzó sértés, valamint a nemzetgyalázás is. A központi vizsgálóbíró iktatója is most készítette el a statisztikát. Dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró és a beosztott vizsgálóbíró segéd a múlt évben 536 bűnügyet dolgozott fel és 3241 egyént hallgatott ki.

Nett befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsey Segélyező-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

Divatos
 készített angol costüm-kabát,
 mellény, pullover
Márton Gyula
 és Fiánál.

ÉRTEKEZLET A KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN A FÜSZER KISKERESKEDŐK FORGALMI ADÓJA TARGYÁBAN.

Lapunk vasárnapi számában megemlékeztünk arról, hogy a kereskedelmi és iparkamara kedden, január hó 3-án este 8 órakor a kamara közgyűlési termében a fűszerkereskedők részére az 1927. évben megjelent forgalmi adókról tájékoztató értekezletet fog tartani.

Felhívja a kamara elnöksége az érdekeltséget arra, hogy saját érdekében ezen az értekezleten minél nagyobb számmal jelenjenek meg, mert minden fűszerkereskedő az értekezleten hallhatókat hasznosan értékesítheti.

HÁROM-NÉGYSZÁZ MILLIÓ LEU KÁRTÉRÍTÉS HELYETT CSAK 3-4 MILLIÓT FIZET AZ OLAH KORMÁNY.

Budapest, jan. 2. Bukarestből jelentik: A belügyminisztériumban tájékoztató volt a diákrombolások által okozott károkról. A tanácskozáson a miniszterelnök elnököl. A kormány egyik tagja kijelentette, hogy néhány millió leu kártérítést fognak kifizetni Erdélyben a hangulat igen olcsóvá vált, mert a minimális kár 3-400 millió leu.

A debreceni husiparosok báljára nagy érdeklődéssel készül a közönség, mert ez a bál mindég a legsikerültebb, a legnépesebb és a legjobban szórakoztató bálközé szokott tartozni. A husiparosok bálja vasárnap, január hó 8-án este lesz az Arany Bika szálloda nagytermében, melyet erre a célra külön is díszítettek. A nagyérdeklődéssel várt bál kezdete pontosan fél kilenc órakor lesz.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Kun József ref. mozdonyvezető Dániel Erzsébettel róm. kath., Bakos Gábor ref. kömvésszék Dózsa Szusánával ref., Karsay István ref. szatács Borsi Erzsébettel ref. — **Házasságok:** Tegnapi nem kötötték. — **Születések:** Bereczky László villamosóra hitelesítő leány Ibolya Ilona, Zih István téglaipari munkás leány Juliána, Pálfi Ferenc férő leány Irén Katalin, Varju József árnysz. fiu József, Kis Dénes t. m. m. segéd fiu István Orbán János tápsz. fiu István és két törvénytelen. — **Halálozások:** Özv. Buchbinder Aronné izr. 73 éves Külsővásártér 9., Herényi Ödön ref. 22 éves, özv. Kecskeméti Sándorné ref. 49 éves Barna u. 14., dr. Kun Mihály ref. 67 éves Verbőczy u. 6., Nagy Vilmos ref. 5 hónapos Veres u. 21., Pongor Tihamér ref. 4 napos Kigyó ucca 17. szám, Gacsárdi Erzsébet ref. 8 éves a Kr. u. 25., Petrik Magdolna ref. 10 hónapos Pesti u. 4. sz.

Tűzgyújtás, üvegcsiszolás, régi tákrók ujjadöntése SIPKOVITS BELA üvegipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

nyakkendő
2.40 pengőnél Feketénel.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-

Hétfőn este a Petőfi-téren összeesett egy ismeretlen urinó s éjjel a klinikán agyvérzésben meghalt.

Hozzátartozóit keresi a rendőrség. — Csak egy ridikült találtak nála, de igazoló írás nem volt benne

Hétfőn délután hat óra táiban egy uriasan öltözött 40-45 év körüli nő a Petőfi téren a Helyiérdekű Vasút épülete előtt a havas járdán összeesett és eszméletét veszítette.

A téren szolgálatot teljesítő rendőrszem azonnal értesítette telefonon a mentőket, akik az ismeretlen urit kiszállították a belgyógyászati klinikára. Kikérdezni sem a mentők, sem pedig a klinikai orvosok nem tudták a szerencsétlen asszonyt, mert eszméletét nem nyerte vissza. Személyazonosságát a rendőrszem sem tudta megállapítani. Az összeesett nőnél mindössze egy ridikült találtak, de abban semmiféle okmányt vagy iratot nem találtak, amiből kiletét megállapíthaták volna.

Ejjel féltizenegy órakor a belgyógyászati klinika ügyeletes orvosa jelentette a rendőrség központi ügyeletének, hogy az este beszállított ismeretlen nő éjjel tíz órakor meghalt.

anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna.

A halál oka agyvérzés volt, amely előbb jobboldali bémulást okozott, majd szívet támadta meg s a legfontosabb orvosi gondozás sem segíthetett az urinó kiszervegetett.

A rendőrség felhívja az esetleges hozzátartozókat, hogy a holttest kiletének megállapítása végett jelentkezzenek a rendőrség épületében. Fekete hosszú télikabát és fekete kalap volt a tragikus körülmények között meghalt urinó. A késő éjszakai órákig senki sem jelentkezett a rendőrségen eltűnt hozzátartozója keresése végett s így az is lehetséges, hogy az állomás felől a város felé igyekvő urinó vidékről érkezett Debrecenbe. Ha ma délelőttig nem jelentkeznek senki az agyvérzésben meghalt urinó hozzátartozói közül, akkor a rendőrség lefényképezteti a holttestet

s pontos személeírás alapján fogják kikutatni személyazonosságát.

Mindenütt bevételi többletet mutat a pénzügyminiszter novemberi jelentése.

Budapest, jan. 2. A pénzügyminiszter XVII. jelentése Magyarország pénzügyi helyzetéről:

Bud. János pénzügyminiszter XVII. jelentése az 1927. év novemberéről számol be. Bevezetésében közli a decemberi költségelölirányzatot, majd megállapítja, hogy október hónap végleges eredménye 7.1 millió pengővel haladta meg az előirányzatot. A felelős költségvetési év négy első hónapjának bevételi eredménye 31.6 millió pengővel több az előirányzottnál. A legnagyobb többlet a vámjövédélmet illetkeztet.

November havában az állam pénzügyi helyzete továbbra is kedvező

eredményt mutat. Az állami bevételek 92.9 millió pengőt tettek ki, vagyis 13.8 millió pengővel kedvezőbben alakultak az előirányzottnál.

A népszövetségi kölcsönből november 30-án még rendelkezésre álló összeg 67.530.998 pengő és 92 fillér. A m. kir. posta, távirat és tvésészeli forgalma és közlelési eredménye további emelkedést mutat.

Az engedélyezett rádió vevőberendezések száma 79.413.

Az m. kir. államvasutak november havi teljesítménye emelkedett. A vasúton 7.431.994 utast és 2.650.805 tonnát árult szállítottak.

A Duna-Száva-Adria vasúttársaság

Szenzaciós olcsó butorvásár

Hálók, ebédlátk., hameszek és matracokból

Bálint Sándor műbutor-szállalosa

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Cambrinus átjárónál.

Dióbél fehér cremege	1 kg	4.80
Mogyoróbél I.	1 "	3.80
Mandula	1 "	5.20
Mazsola aransárga I.	1 "	4.—
Mák daráva	1 "	1.32
Szaloncukor legfinomabb	1 "	2.60

Datolya, malaga, narancs, füge, szőlő, banán, diszdozozos cukorkák a legolcsóbb árban kaphatók a

„HANGYÁ” összes üzleteiben.

ROESTLIN-féle tejsütemények nagy választékban

ség 371.800 utast és 214.808 tonna árult szállított.

A Magyar Nemzeti Banknál lezártított váltók és közraktári jegyek állománya 13.2 millió pengővel esett vissza. Az érekszetlet azonban 4.4 millió pengővel emelkedett.

A jegyfedezet 47.2 százalék. November 30-án 46.033.375.52 pengő váltópénz volt forgalomban.

A postatakaréknál és a budapesti 13 legnagyobb pénzintézetnél elhelyezett takarékladéka novemberben 10.3 millió pengővel emelkedett. Ezzel a békebeli járadéknak 35 százalékát érték el.

A tőzszeindex november folyamán 20.2-ről 20.3-ra emelkedett. A külkereskedelmi forgalmi ára indexszáma november folyamán változatlan maradt. A létfenntartási költségek létfenntartása 113-ról 112-re esett vissza. November hónap floyamán a fizetéseképtelenségi esetek száma némileg emelkedett. Volt 12 esod és 76 kényszerjegyzés. Ugyancsak némi emelkedést mutat a nyilvántartott munkanélküliek száma is, az egy év előtti helyzettel szemben azonban a csökkenés még mindig 38.3 százalék

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Perenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a Perenc József viz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A HÓ ELTEMETETT EGY JAPÁN SZIGETET.

Eddig hatvan halottja van a katasztrófának.

London, jan. 2. Tokióból jelentik: A hóvihár egészen eltemette Hondó szigetét. A hó helyenként két méter magasán áll és az orkán következtében minden vasúti közlekedés megszünt. Hajón 4000 munkást vittek Hondóra, hogy eltakarítsák a havat. Már eddig 60 halottat találtak.

A debreceni Székely Társaság új otthona az Angol Királynében. A debreceni Székely Társaság a tagok chajlására a Lorántffy uccai Otthonából a Németh Nándor előzékenysége folytán az Angol Királynő utcáján átalakított új helyiségébe költözött át, ahol a tagok az összes erdélyi lapokat olvashatják. Az új helyiség február hó 5-én lesz ünnepélyesen megújítva, de január 1-től a szokásos csütörtöki összejövetelek megtartatnak. Hogy az új helyiségben mindenki igazán otthon érezheti magát, arra elég biztosíték a helyiség központi fekvése s a Németh Nándor kitűnő konyhája.

Operaházi filharmóniai zenekar egyetlen hangversenye január 12-én az Arany Bikában. Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jegyek: a Menetjegyirodában.

LENGYEL
TISZTÍT
p. ucca 28.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
Feketénel.

A KERESKEDELMI ÉS IPAR-KAMARA FELVILÁGOSÍTÁSA AZ IPAROSOK KÖNYVVEZETÉSI KÖTELEZETTSÉGE KÉRDÉSÉBEN.

A helybeli lapok, 1927. évi december hó 25-iki számában „Minden iparos köteles január 1-től könyvet vezetni és lejtárt készíteni” című közlemény jelent meg.

Ez a közlemény nem felel meg tartalmában a vonatkozó rendelkezéseknek és így alkalmas arra, hogy az iparosoknak jelentős károkozásokat okozzon.

A kereskedelmi és iparkamara éppen azért, hogy az esetleges tömeges kérdéseknek elejét vegye, szüségessé látja reámutatni arra, hogy az általános kereseti adóról szóló 300—1927 K. H. Ö. (kereseti adó hivatalos összeállítás) 50-ik §-ának VIII. 4-ik pontja szerint az általános kereseti adó céljára szolgáló

külön könyveket nem kötelesek vezetni a segéd nélkül vagy legfeljebb három segéddel dolgozó kisiparosok.

Szembentehát a december hó 25-én megjelent közleménnyel, mely azt mondja, hogy minden iparos köteles vezetni könyveket, áll az, amit a pénzügyminiszter ur fentidézett rendelete mond, ami egyébként változatlan fenntartását jelenti az eddigi helyzetnek

KINOZZÁK A MAGYAR UJONCKAT AZ OLÁH HADSEREGBEN.

Budapest, jan. 2. Szentimrei Kovács Imre román katonaszökevény, a mosoni főjegyző fia, beállított ma Risztics Lázár rendőrtanácsoshoz, akitől erkölcsi támogatást kért, hogy elhelyezkedhessen, mint mechanikus Budapesten. Elmondta, hogy mint erdélyi magyar, amikor besorozták, a rezáthba vitték, ahol a magyar ujoncokat ütök-verik és a legsúlyosabb büntetésekkel sújtják minden csekélységért. A magyarok egymásután szökőseknek át a román hadseregből, mert nem bírják a szenvedéseket.

BÉCSBEN ELFOGTAK EGY MAGYARORSZÁGBÓL SZÜKÜTT SIKKASZTÓ RT. IGAZGATÓT.

Budapest, jan. 2. Sugár Árpád piliscsabai részvénytársasági igazgató aki csalások és sikkasztások egész sorozata után megszökött Magyarországról, az osztrák csendőrség Bécsben tartóztatta le. A magyar hatóságok megkeresésére tegnap adták át az osztrák detektívek Sugár Hegyes halomnál a magyar hatóságok embe-reinek. Sugár egyenesen a Markó uccai fogházba vitték, ahol kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszertárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

A meggyilkolt Forgács Anna apja visszaperli a hozományt Erdélyi Bélától.

Budapest, jan. 2. Rendkívül érdekes ügyben tartanak néhány hét múlva tárgyalást a budapesti polgári törvényszéken. A felperes a tragikus körülmények között elhunyt Forgács Anna édesapja, Feuer Géza, az alperes pedig Erdélyi Béla, a Markó uccai fogház súlyos bünnel gyanúsított foglya. Feuer Géza néhány nappal ezelőtt ugyanis ügyvédje útján keresetet adott be Erdélyi Béla ellen, akitől 7100 pengőt követel annak törvényes kamataival együtt. Keresetében Forgács Anna apja elmondja, hogy leányát, Forgács Anna szüzművésznőt, a múlt évben vette feleségül Erdélyi Béla, akivel 2000 pengő hozományban állapodtak meg.

A házasságkötés után azonban Erdélyi Béla igen gyakran fordult apjához támogatásért és így a hozomá-

mány 7100 pengőre szaporodott fel. Ezután történt, — mondja Forgács Anna édesapja keresetében — hogy leánya eddig még felderítetlen módon 1927 augusztus végén meghalt, sőt,

mint az eddigi adatok bizonyították, megölték.

A gyilkossággal Erdélyi Bélát gyanúsítják, bár a bűnügy összes körülményeit a vizsgálat nem tisztázta teljesen. Minthogy leánya meghalt s ezzel a házassági kötelék felbomlott, törvényadta jogánál fogva visszaköveteli a hozományt. A tárgyalásra Erdélyi Bélának a fogházból való elővezetését kéri Feuer Géza.

A polgári törvényszéken január 19-ikére tüzték ki a perfelvételi tárgyalást.

GAZDASÁG.

TISZÁNTULI CUKORTERMELŐK SZERVEZKEDÉSE.

Amint arról már hírt adtunk termelői szempontból nagy jelentőséggel bíró szervezkedés indul meg rövidesen a Tiszántulton.

A Tiszántul cukorrépa termelői a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara által alkalmi egyesülésként életrehozott „Tiszántuli Cukorrépa-termelők Szövetségében” tömörülnek, hogy a termelői egységnek és az egységes fellépésnek biztosítása, valamint az Országos Mezőgazdasági Kamara és az Országos Magyar Gazdasági Egyesület együttes vezető és központi irányítása mellett munkába szállított országosan egységes cukorrépa termelői frontoz csatlakozás révén érdekeiket hathatós védelemben részesíthessék a cukorgyárak jól megszervezett és az érdekközösség révén teljesen egységes, a termelői érdeket honorálni nem akaró állásfoglalásával szemben.

A Tiszántul cukorrépa termelőinek szervezkedése a január hó 10-ik napjának délelőtti 10 órájára Nyíregyházára egybehívott gyűlésen veszi kezdetét. Ugyancsak e tárgyban január

17-ére Szolnokon, január 18-ára pedig Békéscsabán hívott cukortermelői értekezletet egybe a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara.

A január 10-ére összehívott nyíregyházi értekezlet a városháza közgyűlési termében 10 órakor fog megkezdődni és arra a Kamara ezután is felhívja az érdekelteket, cukorrépa termeléssel foglalkozó gazdák figyelmét.

Az ismét fellépett száji- és körömfájás miatt csak zárt sertésvásárokat lehet tartani Debrecenben. — A legközelebbi országos vásáron is zárt lesz a sertésvásár.

A nyolcadik állategészségügyi körzetben ismét fellépett a ragadós száji- és körömfájás. Tekintettel a járvány súlyos jellegére a város most a földmívelésügyi miniszterhez fordult és kéri a zárt sertésvásár engedélyezését, mert holnapi sertésvásárt a betegség miatt már megtartani nem lehet.

Csellét János állategészségügyi felügyelő személyesen utazik fel Budapestre és kieszközli az engedélyt. A tanácsulésen ezzel kapcsolatban szóba került, hogy zárt marhavásárra is kéri az engedélyt a földmívelésügyi

minisztertől, annál is inkább, mert a jövő héten lesz az országos vásár Debrecenben. Rövid vita után azonban a tanács úgy határozott, hogy nem kér zárt marhavásárra engedélyt, mert a helyzet az, hogy a zárt vásárra felhajtott állatokat elvinni nem szabad, hanem le kell vágni. — Megtörténhetne már most zárt vásár esetén, hogy nagy volna a felhajtás és a gazdákat kiszolgáltatnák a viszont eladók spekulációinak és a gazdák kénytelenek lennének elveszteni állataikat, miután a vásártól el nem hajthatják.

AZ AMERIKABA KÜLDÖTT CSOMAGOK VITELDIJA.

Budapest, jan. 2. A kereskedelmi minisztérium közli: Az amerikai Egyesült Államokba posta útján küldött csomagokhoz általában csak akkor kell az amerikai konzulátus által hitelesített számlát csatolni, ha az áru értéke 560 pengőn (100 dollárnál) nagyobb. Amennyiben az áru értéke kisebb, számlát rendszerint nem kell csatolni. Kivételesen csak az élelmiszereket és gyógyszereket tartalmazó csomagoknál van, amely áruknál a számlán a konzulátusi nyilvántartást még akkor is megkivánják, ha azoknak az áruknak értéke 560 pengőn, azaz 100 dolláron alul van.

FELSZABADÍTOTTAK 250 EZER RABSZOLGÁT.

Budapest, jan. 2. Sierre Leona brit védnökség alatt álló területen a brit gyarmatiügyi hivatal utasítására 250 ezer rabszolgát szabadítottak fel.

ÜTSZAZ EMBERT ÜLT MEG A HIDEG PEKINGBEN.

Budapest, jan. 2. Pekingben december havában a fagy és éhínség következtében 500 kínai pusztult el.

VILLANYTELEP ROBBANÁS HAT HALOTTAL.

Budapest, jan. 2. Manchesterben tegnap a villanyfejlesztő telep egyik turbinája felrobbant. A ház megrepedt. A szerte repülő törmelék 6 embert megölt és ötöt megsebesített.

MEGFAGYOTT EMBER.

Nagykanizsa, jan. 2. Tóth Ferenc rigyácsi gazda kiment a szőlőhegyre, ahol valószínűleg beborozott és hazafelé menet elesett az uton és megfagyott.

LEGDJVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL

MINDENKINEK

szállítunk, aki akar napi
30-70 FILLÉR
megtakarításával hihetetlen olcsó árban venni a legmodernebb eredeti svájci uri vagy női

ARANY, EZÜST ÓRÁT
vagy bármilyen más ékszertárgyat. — Saját érdekében kérjen sürgősen ismertetőt.

KARDOS ÉS TÁRSA Betétársaság.
Budapest, V, Falk Miksa ucca 18.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bemutatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrmével kezelve már **50 pengőtől**.
Divat szövet ruhát **25 pengőtől**. Elegáns bundákat **200** pengőtől órásválaszték.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedden szelvénybérlet: Mesék az irógépről.
Szerdán B) 21 bérletben: Mesék az irógépről.
Csütörtök bérletszűnet Mesék az irógépről. Szelvénybérlet.
Péntek délután 3 órakor: Fecskéfészek. Ifjúsági előadás.
Péntek C) bérlet Mesék az irógépről.
Szombat este: A levél. Bemutató.
Vasárnap délután fél 4 órakor: A zenélő óra. Mérsékelt árak.

A színházi iroda jelentései:

Ma, kedden bérletszűnetben. szerdán este fél 8-kor: **Mesék az irógépről.** Szomaházy—Békeffy—Lajthay ragysikerű operettje. Szereplők: Timár Ill. Ferenczy Marian. Turók Rózsi, Szathmáry Margit, Antók Ferenc, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Szirmai Szigeti Jenő. Jegyek 10—1 és 4—6 óráig válthatók. Szelvényjegyek érvényesek! Naponkint Zsuffolt házak lelkes közönsége tapsol a Mesék az irógépről ragyogó előadásának!

Ifjúsági előadás e héten pénteken délután 3 órakor lesz, mely alkalommal Granichstaedten bájos romantikájú operettje: **Fecskéfészek** kerül színpadra Timár Ill. és Ferenczy Marian fellépésével. Jegyek 10—1 és 4—6 óráig a rendes pénztárnál válthatók, egész napon át 80 fillértől 1.60 P-ig.

A levél. Maugham világhírű darabja, a budapesti Vígyszínház legújabb sláger-ujdonsága. — melyben Gombaszögi Friada emlékeztetés nagy sikerét aratta, legközelebb bemutatásra kerül. A levél próbái javában folynak a kitűnő Forgács Sándor vezetésével. A levél női főszerepét Halasi Mariska alakítja. A levél férfi szereplői: Forgács Sándor, László Gyula, Szirmai és Szigeti Jenő.

Mersz-e Mary revühöz táncosnők kerestetnek. A részt venni óhajtó hölgyek délelőtt 9—1 óra között jelentkezzenek a rendezői irodában.

Az új kedvezményes bérletek befizetési már javában folynak. A tisztelt bérletkiosztók sziveskedjenek esedékes bérletösszegeiket a színházi irodában kiegyenlíteni.

Forgács Sándor, a Csokonai színház drámai művésze és rendezője és Szathmáry Endre karnagy vezetése mellett január 15-én színészképző tanfolyam nyílik meg. Tehetséges nők és férfiak, akik 17. életévüket betöltötték, naponta 3—5-ig jelentkezhetnek a színház rendezői irodájában.

Alkalmi meglepetés!

Hosszú, fekete télikabát bársony gallérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss bélással mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete férfi öltöny mérték után 53 pengőtől.

Jegdes János, Péterfia 42.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: Péntektől — csütörtökig: VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM!

Az amerikai filmgyártás legújabb nagy képe!
Mindvégig színes felvételek!
A FEKETE KALÓZ
 A tengerek hősenek regénye 8 fejezetben.
 A főszerepekben: **Douglas Fairbanks** és **Billie Dove.**

Megelőzik:
Buster a rablók között és Sok a kérés bóbózatok.

APOLLÓ

Kedd:

A REVÜ KIRÁLYNŐ

egy kültelki primadonna története 8 felvonásban.

A főszerepben: **COLEEN MOORE.**

Megelőzi:

AZ UTOLSÓ LÁZADÁS

dráma 8 felvonásban.
 A főszerepben: **PAULINE STARKE**

Jönnek: Asszony és az ördög. Az oceán hőse A Mohikánok réme és Halálugrás.

RADIÓ

Kedd, január 3.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.00: Művész- és tánclemezek. 12.00: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, érlelmi szerárak. 3.30: Mese óra. 4.45: Pontos időjelzés. Időjárás és vízállásjelentés mozgó műsora. Utána szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. 6.15: Természettudományi előadás. 7: Német lecke. 7.45: Előadás a Studióból. Az

élet álom. Calderon három felvonásos színműve. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.30: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs: Hangverseny.
 4.15 Hamburg: Szórakoztató zene.
 Stuttgart: Hangverseny.
 4.30 Breslau: Hangverseny.
 Frankfurt: Hangverseny.
 5.00 Berlin: Táncczene.
 7.00 Stockholm: Német népdalok.
 7.15 Prága: Hangverseny.
 7.45 Stockholm: Hangverseny.
 8.30 Berlin: Hangverseny.
 8.40 Zürich: Csellóhangverseny.
 8.45 Róma: Könnyű zene.
 10.10 Zürich: Táncczene.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg t. 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

SPORT

A debreceni „Postás Sport Egyesület” f. évi január hó 10-én délelőtt 12 órakor a debreceni m. kir. postai igazgatóság V. ügyszólvánának nagytermében rendes évi közgyűlést tart. Felkérem az egyesület tagjait, hogy a közgyűlésen feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány jelentése az egyesület előző évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. A felülvizsgáló bizottság jelentése. 5. A felmentvények fölött való határozat hozatala. 6. A f. évi költségvetés iránvzat tárgyalása. 7. A közgyűlést megelőző 7 nappal megelőzőleg az elnök séménél írásban bejelentett indítványok tárgyalása. 8. Az alapszabályok esetleges módosítása.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat: Páris 2039. London 2528. Newyork 517. Brüsszel

7247 és fél. Milánó 2738. Amsterdam 26942 és fél. Berlin 12360. Bécs 7320. Szófia 373 és fél. Prága 1534 és fél. Varsó 5805. Budapest 90.60. Belgrád 913 és háromnegyed. Bukarest 318 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.85—28.00.5. cseh korona 16.89—97, dinár 10.03—09. dollár 468.70—570.70. Francia frank 22.55—75. lei 2.49—54. lira 30.20—40. márka 146.15—65. Schilling 80.50—85.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, forgalom csekély. Ó-tengeri jegyzése megszűnt. Új tengeri tiszántuli 22.60—75, egyéb 21.60—75. korpá 20.00—25, lucerna 20.00—25.00. A többi változatlan.

Debreceni sertésvásár: Tegnap csak kövérsertés vásár volt, a sovány piacon nem volt felhajtás, a fellépő szája és körömfájás miatt. A kövér sertésvásáron 650 darabot hajtottak fel. A kereslet közepes. Az árak irányzata lankha. A jó minőségű sertés kilója elősúlyban 1.36—1.45 között mozgott a közepes ára 1.28-tól fölfelé, a silány minőségű pedig elősúlyban 90 fillértől volt kapható. Tekintettel a mutatkozó szája és körömfájásra, mint hírlik a mai barmvásár elmarad.

Vásárok jegyzéke.

Január 3. Allat- és kirakodóvásár: Beled, Nagybörzsöny. Allatvásár: Mezőtur.

Január 4. Allat- és kirakodóvásár: Dömbövár, Kaposvár, Polgár. Kirakodóvásár: Mezőtur.

Január 5. Allat- és kirakodóvásár: Encs, Ibrány, Onód, Tiszaluc, Tiszafüred.

Január 6. Nincsen vásár.

Január 7. Allat- és kirakodóvásár: Kistelekek, Mindszent.

Csapó-ucca 67
Bálint József
 asztalos
 ajánlja saját készítésű butorait.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
 szabászati és varróiskolája
 KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
 Beiratkozás 9 órától 1 óráig, k. s. 3—6-ig.
 Iparilag is képesít.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAO UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megtakarításán, ha lakásában központi melegvíziűtés berendezést készített a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemből megtekinthető. 0—0—0

Felvilágosítással szivesen szolgálunk.

Művészművek
gyűjtőket tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett — Földvári Debreceeni 1-36 Elektrotechnikai gyára Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakornok felvételik.

AJÁNLAT

Házasságokat
a leggyorsabbtól a legelőkelőbb körökbe eredményesen és szigorú titok tartás mellett közvetít. Samu János ingatlanforgalmazó és házasságközvetítő irodája Debrecen, Plac ucca 41. I. emelet határszél lépcső. 57

Kis szék
Csapó ucca 49. alatt kiadó. 1240

Két szoba.
konvha azonnali kiadó Boldogfalva 6. 180

Kiadó
udvarnyitáló kis szoba azonnal. Késes u. 76. szám. 1241

Butorozott
szoba, konvhuval kiadó. József kir. herceg ucca 35. keresztútjél. balra.

30 éves
fennálló fűszer- és kőrállan italmérésű üzlet azonnal átvehető Balta Isván ut. 13. sz. 1245

Kiadó
kettő szobás szob. szarvas autókészlet azonnal. Árpádtér 7. 1219

Sertésvadászt
elfogadok helyben és vidéken. Kirvó u. 19. szám. 1188

Kenyérszató.
boltnak vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásárméren. Nyugati ucca 14. kiadó. Művész kiadott. rézberakásos antik. nagy állótűkőr és négy kékselyem fotel eladó. — Ertűnő ut. és óbor horodszáma eladó. Értkezhethet Rákóczi ucca 36. szám. 1226

Sertést
vágni megvek Regus János Klauka ucca 19. Csapókert. 1228

Hölveket
Urak! karácsonyi és újévi ajándéktárgyakat legelőkelőbb és célzárubban szerezhetik be Szilágyinál. Széchenyi ucca 1. 174

Névnapi!

és születésnapra fésű- és mankúr-kazeták, Coty—Handigant, Dorsay és Swarloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legelőkelőbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL
„Szent Anna” dróbrídjában DEBRECEN, BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 16-55.

Olcsón
vagy és javít fehérneműt akár otthon, akár pedig házaknál, sőt ez időszereint állandóan házaknál dolgozik. — Tóth Eszter. Mester ucca 15. harmadik aité. 1143

Buzákegyelősi
elsőrendű 34 állér, rizs kása 67 állér Herváth lisztraktárában. Dégen feld tér 1. (Sza ucca sarok.) 1259

Élecserelem
Alsóközán a legszebb helyen lévő terméskő alappal utonnan épült villaszertő házamat — debreceni kisebb család házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konvha, ágyvezetett fal, ivósz. veranda s nagy konyha. Ezeket kivül modernül berendezett üzemeltetés teljes fel szereléssel, korlátolt italméréssel és trafik engedéllyel. Téglakut. ióvízi és ut. ébré. A házzal ár 1000 név-szögölnyi első osztályu termő szőlő gyümölcsfákkal. Értkezhethet dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt.

KERESLET

Tiszta
butorozott szobát keres uriember január 15-re a központon. Címét a kiadóban.

Italmérésnek
alkalmas helyiséget keresek azonnali. Engedélyem van. Madav Mester ucca 42. 1233

Butort
veszek, eladok, körpitos munkát vállalok. Széchenyi ucca nyolc Szentpéteri. 168

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT IZLÉSESEN TISZTIT.

WACHA, SIMORFFY 55,

Egy
megfelelő juhász felvetik. értekezni Kar ucca 24. vagy Nagylep 33. sz. tanva. Buray. 1244

ELADÁS

Eladó
2 koca, 2 ártány 6 hónapos sertés. Gerdpi telep Madách ucca 7. sz. 1239

Hadházi
uton és Vilmos lakatya között Vasvári ucca 30. számú modern két szoba, konvha, iszálló, 90 évig adomentes ház, ugvanott 4 darab 9 hónapos sovány sertés eladó. Értkekezni a helyszínen. 1240

Hízott sertés
12 darab, 100 kilostól 130-ig eladó. Maróthi György u. 34. sz. 1248

Eladó
irodában vagy üzletbe alkalmas 5 méter hosszú korlát. Cim a kiadóban. 1243

Egy
darab 160 kilós zsirsertés eladó. Dégen feld-téri vassátor. 3-ik sor 34. 1246

Eladó
3 darab egy éves disznó, egy ártány két koca, macolnak is megfelel. Téglakert. Ránáti ucca 33. sz. 1242

Hátom lómnás
rádió teljes felszerelés sel eladó. Cim a kiadóban. 901

Hízott sertés
6 darab 100 kilostól 15-ig eladó. Lorántffy ucca 30. 1247

Eladó
igen szép háló szoba berendezés. Értkekezni lehet a déli órákba — Nap ucca 9. sz. 1278

Közéntermelő
férflaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kibizta a ruhákat, melyeket nagyon szerény áron ad el. Értkeklődők a címet megtudhatják a kiadó hivatalban.

J Ö J J Ö N

mindenki
h o z z á n k
férfi ruhát vásárolni
mert

áraink beszélnek:

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral 72 P-től
- Fekete városi bunda plüsch bélésel és szörme gallérral 80 P-től
- Szörme bélelesrövid bunda 100 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral 65 P-től
- Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
- Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól — 12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott téli árunkat feltűnő olcsón árusítjuk!!

DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a

Magyar Ruháipar

megvetien a BIKÁ-szálló épületében.

Mielőtt butorvásárlási szükségletét beszerezné, ne mulassza el megtekinteni
Killer Ede
Debrecen, Ferenc József ut 68
alatt levő dúsan felszerelt raktárát, ahol minden lénynek megfelelő butorokat kaphat jó kivitelben, a leggyorsrabtól — a legfinomabb kivitelig — e ónyós fizetési feltételek mellett.

Az állami intézet első osztályú és szérumszertő használatú, mert és megbízhatóak!!
Állandóan raktárban vannak: Léptető, fertésorbánó, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumszertő és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szérumszertő a mielőtt irris állapotban szerezhetők a leraktárnál

„Aranygyazaru” győgyéscsatorna DEBRECEN (SZÉCHENYI UCCÁN)